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[bookmark: _GoBack]80 лет жертвам политических репрессий в Казахстане (1937 -2017)
Краткосрочное планирование

	Предмет ____ история Казахстана
	Класс _____ 9 «Б»
	Четверть ____ 2
	Урок №
	Дата _____ 

	Тема урока:
	Цели: 

	Цель:
	Цели: 1) образовательные – углубление и обобщение знаний учащихся по заявленной теме в проблемной и дискуссионной форме.
2)развивающие – формированием и совершенствованием навыков анализа, умения выделять главное при работе с историческим документом.
3)воспитывающие – воспитывать в учащихся умения слушать, сопереживать и сочувствовать, воспитывать гражданскую позицию

	Ожидаемый результат:
	Ожидаемые результаты:
А) Ученики знают основные этапы массовых репрессий, понимают причины, выделяют ее особенности в Казахстане
В) Ученики умеют публично выступать, вести диалог, интерпретировать информацию в иных видах.
С) Ученики аргументировано высказывают свою точку зрения по изучаемому вопросу. Давать оценку событиям прошлых лет. Умеют делать выводы, пересматривать собственные гипотезы, проводить самооценку своей деятельности в условиях групповой работы

	Ключевые идеи/подход:
	Создание коллаборативной среды, диалогическое обучение, использование ИКТ технологий, развитие самостоятельности в обучении, рефлексия в действии.

	Учебник:
	История Казахстана за 9 класс. автор М.К. Козыбаев, Алматы «Мектеп» 2013.

	Ресурсы:
	тетрадь, интерактивная доска, карточки с заданиями, Видео фильм



Ход урока:

	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность
учащихся
	Оценивание

	Организационный момент
	Приветствие учащихся, проверка готовности их к уроку. 
Создание коллаборативной среды. Стратегия «Здравствуйте».
	приветствуют учителя, демонстрируют готовность к уроку
	
Аплодисменты

	Проверка д/з
	Стратегия «Презентация»
	Просматривают презентацию
Вспоминают увиденное в посёлке лагеря  Долинка
	

	Актуализация опорных знаний:

	Стратегия «Определиться и понять»
 «репрессия» — ущемление в правах, карательная мера, наказания, применяемые государственными органами.
«террор» — политика насилия и устрашения, применяемого диктаторскими или тоталитарными режимами по отношению к гражданам своей страны, насилие со стороны «сильного» — государства.
«политическая жертва» — это лицо, пострадавшее в результате политических репрессий
«тоталитарное государство» — это форма государства, характеризующаяся его полным (тотальным) контролем над всеми сферами жизни общества, фактической ликвидацией конституционных прав и свобод, репрессиями в отношении оппозиции и инакомыслящих
«культ личности» — возвеличивание роли одного человека, приписывание ему при жизни, определяющего влияния на ход исторического развития. Предполагает ликвидацию демократии и устанавливает диктаторский режим.
	Вспоминают, повторяют все что они знают о репрессии, политическая жертва, культ личности, тоталитарное государство 




	Словесная похвала

	Закрепление темы. Коллективная работа.
	Стратегия «Просмотр видео фильма »
Вопросы:1! О чем рассказывается в этом видео фильме?
 Массовые  политические репрессии – одна из самых мрачных страниц в истории Казахстана Советская власть практически превратила республику в тюремно-лагерный застенок, разместив на ее территории крупные лагеря Карлаг, Алжир, а также другие структуры ГУЛАГа. 
	Учащиеся просматривают видео фильм
Затем идет обсуждение фильма
	Устное оценивание

	
	Стратегия «Работа по карте»
Посмотрите на карту Казахстана и отметьте центры наиболее крупных лагерей.  
Давайте вспомним о репрессиях в Казахстане, кто первыми подвергся массовым репрессиям? Правильно «кулаки», об этом мы уже говорили на уроках. В результате репрессий сельское хозяйство лишалось своих сельхоз производителей.
 Затем в 20-30 годы, новая волна политических репрессий.
Кто в 20-30 годы  подвергся репрессиям  
(Казахская интеллигенция)
	Ученики отмечают на карте центры наиболее крупных лагерей Казахстана  

	Словесная похвала

	Индивидуальная работа.
	Стратегия «Портреты заговорил»
Определите о ком идет речь и какова их судьба?
1.Годы жизни 1866-1937гг. Окончил лесотехнический институт в Санкт-Петербурге. В 1904 году принимал участие в экспедиции Ф. Щербины. Лидер партии «Алаш». Автор работ «Сын степей», Дума и казахи. Появляется портрет
2. Годы жизни 1873-1938 гг.  поэт, ученый, тюрколог.  Учительствовал в аульных школах. Член партии «Алаш». Редактор газеты «Казах».  
3. Годы жизни 1885-1938 гг. После окончания педагогических курсов работал учителем в аульной школе. Член партии «Алаш». Автор работ: «Оян, казак», «Несчастная Жамал», сборника «Терме». 
4. Годы жизни 1895-1930 гг. казахский поэт, писатель, драматург. Сотрудник Ташкентской газеты «Акжол». Автор сказок для детей. Перевел на казахский язык Пушкина «Скупой рыцарь», Н.В. Гоголя, Л.Н. Толстого А.М.Горького, У. Шеспира
Вывод: Жертвами несправедливых политических обвинений стали видные ученые, выдающиеся писатели, Элита казахской интеллигенции
	Описывают портрет 
	Словесная похвала

	Подведение итогов: 

	Стратегия «Рассказ ученика»
1.Есембаев Тимур.
Основной деятельностью заключенных была добыча камня для строительства автодорог. Все работы производились вручную. Люди погибали от холода, голода и физического истощения. Наиболее слабых добивала охрана
[image: Время "людоедов"]Стены ставились на века. Камни подогнаны без единого просвета и без использования строительного раствора. Тех, кто погибал во время строительства, просто закапывали под фундамент стен, и работа продолжалась далее
2. Рассказ Галюжина Анатолия
Женщины переживали тяжелое время в разлуке с детьми. Но и сами дети испытывали на себе всю жестокость режима и молча сносили клеймо "дети врагов народа"
[image: Время "людоедов"]
Кроватка из детдома в Долинке. Как только ребенок подрастал, его забирали в детский дом. Многие так больше никогда и не увидели своих детей
Что узнали нового на уроке? 
	Слушают, задают вопросы
	Самооценивание
Стратегия «Большой палец»

	Домашнее задание:
	Подготовить Видеофильм  
	Записывают д/з: слушают рекомендации учителя; задают уточняющие вопросы.
	Самооценивание Стратегия «Большой палец»

	Выставление оценок за урок:
	Выставить оценки, прокомментировать их согласно своим наблюдениям
	Оценивают свою деятельность на уроке, и кто из учащихся работал особенно старательно.
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Ибраева Айкен Жанапияновна ,     учитель истории ,     КГУ ОСШ №73 ,    г . Караганда     80 лет жертвам политических репр ессий в Казахстане (1937  - 2017)   Краткосрочное планирование    

Предмет ____ история  Казахстана  Класс _____ 9 «Б»  Четверть ____ 2  Урок №  Дата _____    

Тема урока:  Цели:    

Цель:  Цели:   1)  образовательные   –   углубление и обобщение знаний учащихся по заявленной теме в проблемной и  дискуссионной форме.   2)развивающие  –   формированием и совершенствованием навыков анализа, умения выделять главное при работе  с историческим документом.   3)воспитывающие  –   воспитывать   в учащихся умения слушать, сопереживать и сочувствовать, воспитывать  гражданскую позицию  

Ожидаемый результат:  Ожидаемые результаты:   А) Ученики знают о сновные этапы массовых репрессий , понимают причины, выделяют ее особенности в Казахстане   В) Ученики умею т публично выступать, вести диалог, интерпретировать информацию в иных видах.   С) Уче ники аргументировано высказывают   свою точку зрения по изучаемому вопросу. Давать оценку событиям  прошлых лет. Умеют делать выводы, пересматривать собственные гипотезы, проводить самооценку своей  деятельно сти в условиях групповой работы  

Ключевые идеи/подход:  Создание коллаборативной   среды, диалогическое обучение, использование ИКТ технологий, развитие  самостоятельности в обучении, рефлексия в действии.  

Учебник:  История Казахстана за 9 класс. автор М.К. Козыбаев, Алматы «Мектеп» 2013.  

Ресурсы:  тетрадь, интерактивная доска, карточки   с заданиями, Видео фильм  

  Ход урока:    

Этап урока  Деятельность учителя  Деятельность   учащихся  Оценивание  

Организационный момент  Приветствие учащихся, проверка готовности их к уроку.    Создание коллаборативной среды.  Стратегия  « Здравствуйте ».  приветствуют  учителя,  демонстрируют готовность к  уроку    Аплодисменты  

